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Protokół Nr LXX/2023 

z siedemdziesiątej sesji Rady Gminy w Kozłowie 

w dniu 20 stycznia 2023 roku. 

 

                         Początek o godz. 12.05 

                  Zakończenie o godz. 13.27 

 

Miejsce posiedzenia – sala widowiskowa Gminnego Centrum Kultury i Sportu w Kozłowie. 

Podjęto uchwały Nr 506, 507, 508, 509, 510, 511, 512, 513, 514, 515, 516 oraz 517.  

 

W sesji uczestniczyło 11 radnych. Nieobecni byli radni: Barbara Marchel, Jarosław Mierzwiński, Ewa 

Nowak oraz Marzena Sobczak. Lista obecności radnych stanowi zał. Nr 1 do protokołu. 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli:  

 

1. Marek Wolszczak - Wójt gminy  

2. Jacek Jankowski – sekretarz gminy 

3. Piotr Radziewicz – skarbnik gminy 

4. Małgorzata Szymańska – kierownik GOPS w Kozłowie 

5. Joanna Cedlerska - podinspektor ds. drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej 

6. Sławomir Klimek - kierownik EKO – Kozłowo 

 

Sesję Rady Gminy otworzyła Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca Rady Gminy, która przywitała 

uczestników sesji jak również obserwujących przez internet. Następnie poinformowała, że sesja Rady 

Gminy jest transmitowana. Uczestnicząc w niej, obecni wyrażają zgodę na publikowanie wizerunku oraz 

przetwarzanie danych osobowych.  

 

Alicja Hołubowicz: „Szanowni  Państwo jest z nami mieszkanka Naszej Gminy, Pani Ewa Woźniak-Ślipek. 

Najpierw poprosimy może Panią, co Pani ma  nam do powiedzenia, dobrze?” 

 

Ewa Woźniak-Ślipek – mieszkanka osiedla w Kozłowie: „Dzień dobry, ja jestem z wnioskiem. Chodzi o 

wodę, która leci do naszych kranów (...) Mamy tu petycję napisaną do Pana Wójta, do Pana kierownika 

firmy  Eko, do Pana prezesa, no to jest tytuł, jest tytuł. Zebraliśmy tu podpisy prawda wszystkich 

mieszkańców osiedla. No  chodzi o tą naszą wodę, bo woda jest naprawdę w stanie tragicznym. Ludzie 

proszą, żeby jakoś zorganizować to,  żeby stawki były mniejsze chociaż za tą wodę, no bo często jest 

naprawdę... nie można nazwać  tego wodą, tylko to są ścieki w  kranie. Także dziękuję  bardzo.” 

 

Sławomir Klimek – kierownik EKO – Kozłowo: „(…)często zdarza się przerwanie sieci i przez to pogarsza 

się jakość wody. Staramy się na bieżąco reagować, płukać sieć, tak samo jak od wczoraj pukamy siedź  i 

dzisiaj też jeszcze kontynuujemy. Ja rozumiem Panią, że to jest uciążliwe. Już dzisiaj ta woda dochodzi do  

siebie, klaruje się i jeżeli chodzi tutaj o kwestie finansowe, nie mogę zbytnio się wypowiadać, ale myślę,  że 

prezes dostanie wniosek i w porozumieniu z Wójtem jakieś metody działania, żeby wam ulżyć w tej 

sytuacji.” 

 

Alicja Hołubowicz: „Dziękuję bardzo, rozumiem, że Pani składa wniosek tutaj do  Pana Wójta i do Pana 

prezesa tak? Odnośnie wody. Dobrze, dziękujemy bardzo.” 

 

Alicja Hołubowicz stwierdziła prawomocność obrad na podstawie listy obecności, po czym poinformowała 

zebranych, iż w zaproszeniu na sesję nie zostały ujęte punkty dotyczące: 

 

1) przyjęcia Stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie skargi z dnia 16.12.2022 r., 

2) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego 

obszaru w obrębie geodezyjnym Zalesie, 

3)zmiany uchwały nr LV/414/2018 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 25 czerwca 2018 roku w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych 

obszarów w miejscowościach Turówko i Januszkowo w gminie Kozłowo, 

4) określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom 

kosztów przewozu niepełnosprawnych dzieci, młodzieży i uczniów do placówek oświatowych. 
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Przewodnicząca zaproponowała wprowadzenie punktu dotyczącego  

1) przyjęcia Stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie skargi z dnia 16.12.2022 r. jako 

punkt 4 w porządku obrad. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

 

przyjęła punkt dotyczący przyjęcia Stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie 

skargi z dnia 16.12.2022 r. jako punkt 4 w porządku obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 2 do protokołu. 

 

Następnie Alicja Hołubowicz zaproponowała wprowadzenie punktu dotyczącego podjęcia uchwał w 

sprawie: 

 

2) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego 

obszaru w obrębie geodezyjnym Zalesie do porządku obrad jako podpunkt 10) punktu 5. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego obszaru w obrębie 

geodezyjnym Zalesie jako 10) punktu 5 porządku obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 3 do protokołu. 

 

3) zmiany uchwały nr LV/414/2018 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 25 czerwca 2018 roku w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych 

obszarów w miejscowościach Turówko i Januszkowo w gminie Kozłowo do porządku obrad jako podpunkt 

11) punktu 5. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LV/414/2018 Rady 

Gminy w Kozłowie z dnia 25 czerwca 2018 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych obszarów w 

miejscowościach Turówko i Januszkowo w gminie Kozłowo jako podpunkt 11) punktu 5 

porządku obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 4 do protokołu. 

 

4) określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom 

kosztów przewozu niepełnosprawnych dzieci, młodzieży i uczniów do placówek oświatowych do porządku 

obrad jako podpunkt 12) punktu 5. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

 

przyjęła punkt dotyczący podjęcia uchwały w sprawie określenia stawki za 1 kilometr 

przebiegu pojazdu uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu 

niepełnosprawnych dzieci, młodzieży i uczniów do placówek oświatowych jako podpunkt 12) 

punktu 5 porządku obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 5 do protokołu. 
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Przewodnicząca zaproponowała zmieniony porządek sesji 

 

1. Otwarcie i przedstawienie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołów z LXV oraz LXVI Sesji. 

3. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej. 

4. Przyjęcie Stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie skargi z dnia 16.12.2022 r.  

5. Podjęcie uchwał w sprawie:  

1) zmiany Uchwały Nr LVIII/430/2018 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 18 października 2018 roku w 

sprawie uchwalenia Statutu Gminy Kozłowo, 

2)  zmiany uchwały nr XXXVII/269/2017 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 22 czerwca 2017 r. w sprawie 

nadania statutu sołectwa Browina, 

3) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania 

w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków 

na świadczenia udzielane w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów 

żywnościowych osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 

2019-2023, 

4) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  w Kozłowie na 2023 rok,             

5) uchwalenia Kalendarza wydarzeń Kulturalno-Sportowo-Rekreacyjnych w Gminie Kozłowo na rok 2023, 

6) rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kozłowo, 

7) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2030,                                                  

8) zmian w budżecie gminy na 2023 rok, 

9) pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego,   

10) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranego 

obszaru w obrębie geodezyjnym Zalesie, 

11) zmiany uchwały nr LV/414/2018 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 25 czerwca 2018 roku w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych 

obszarów w miejscowościach Turówko i Januszkowo w gminie Kozłowo, 

12) określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom 

kosztów przewozu niepełnosprawnych dzieci, młodzieży i uczniów do placówek oświatowych. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zamknięcie obrad. 

 

Do przedstawionego zmienionego porządku obrad uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-     jednogłośnie 

                     przyjęła przedstawiony porządek obrad. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 6 do protokołu. 

 

Do pktu 2. Przyjęcie protokołów z LXV oraz LXVI Sesji. 

 

Przyjęcie protokołu z LXVsesji. 

 

Do protokołu z LXV sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 

-    9 głosami za 

-    1 głosem wstrzymującym 

przyjęła protokół z LXV sesji. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 7 do protokołu. 

 

Przyjęcie protokołu z LXVI sesji. 

 

Do protokołu z LXVI sesji uwag nie wniesiono. 

 

Rada w wyniku głosowania: 
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-    9 głosami za 

-    1 głosem wstrzymującym 

przyjęła protokół z LXVI sesji. 

 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 8 do protokołu. 

 

Do pktu 3. Informacja Wójta Gminy Kozłowo z działalności międzysesyjnej. 

 

Marek Wolszczak – Wójt gminy przedstawił informację z działalności międzysesyjnej. 

 

Tomasz Kucmus – radny z miejscowości Kozłowo: „Mam takie pytania, bo Wójt mówił, że spotkania ze 

Starostą, tam Wojewodą, chciałbym się dowiedzieć szczegółów tych spotkań w kwestii naszej gminy, co, 

o czym tam rozmawialiście, czy jakieś tam ustalenia? Jakiś  czas temu też wnioskowaliśmy w kwestii 

posterunku policji, chciałbym się dowiedzieć na jakim etapie są te dalsze procedury oraz czy, bo od wczoraj 

można składać wnioski do nowego naboru maluch Plus, czy już zostało też to złożone, bo już mamy całą  

dokumentację...” 

 

Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca: „Panie Radny... odnośnie tego komisariatu policji, to bym prosiła 

o... w wolnych wnioskach dobrze?” 

 

Tomasz Kucmus: „No ale tylko... To tylko to  co Pan Wójt czytał informację Wójta Gminy Kozłowo. No, 

ale to też jest z działalności Wójta dlatego się...” 

 

Alicja Hołubowicz: „Ale nie było mowy o tym, dlatego bardzo bym prosiła akurat rzeczy dotyczące tego, 

co Pan Wójt czytał, żeby zadawać.” 

 

Tomasz Kucmus: „No dobrze, no to co z tych spotkań ze Starostą i Wojewodą, bo  widzę, że tu muszą być 

podpowiedzi o czym ja mam w ogóle mówić, ale dobrze. Co z tych spotkań wynikało  właśnie ze Starostą 

i Wojewodą dotyczące naszej gminy i w kwestii obronności, o której to Wójt wspomniał na  końcu, bo to 

się niedawno dowiedzieliśmy, że na terenie naszego powiatu będzie prawdopodobnie jednostka wojskowa, 

czy też  Wójt w tych rozmowach zabiegał, żeby taka też jednostka była, o czym też dyskutowaliśmy na 

sesji albo  na komisji na terenie naszej gminy, dziękuję.” 

 

Marek Wolszczak: „W sprawie  spotkań w starostwie i z Panem Wojewodą, to były w normalne rozmowy, 

które polegały na tym, że  dowiedzieliśmy się jak mają wyglądać, jak ma wyglądać ten program, który ma 

być skierowany do jednostek samorządu  terytorialnego. To my jesteśmy odpowiedzialni za składanie 

wniosku o dofinansowanie przy remoncie ewentualnie jakieś renowacji tych wszystkich zabytków  i 

wszystkie zasady były nam przekazane również przez pracownika w Banku Gospodarki Krajowej, także te 

wszystkie wiadomości zostaną też przekazane na niedługo zorganizowanym przez nas spotkaniu z 

parafiami z wszystkimi księżami  z naszej gminy, natomiast trudno mi się odnosić do spraw  powiatowych, 

bo w powiecie nie była poruszana sprawa i jednostki wojskowej, która ma być zorganizowana, poza tym 

w  tym spotkaniu, tak jak przeczytałem nie uczestniczyłem ja, tylko pracownik naszej gminy i tutaj nic mi 

nie jest  wiadomo jeszcze na temat tego, jakieś jednostki.” 

 

Więcej pytań do informacji nie wniesiono. 

Informacja Wójta stanowi zał. Nr 9 do protokołu. 

 

Do pktu 4. Przyjęcie Stanowiska Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie skargi z dnia 16.12.2022 r. 

 

Alicja Hołubowicz – Przewodnicząca przedstawiła zebranym treść Stanowiska Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji w sprawie skargi z dnia 16.12.2022 r. którą radni omawiali podczas wspólnych obrad Komisji 

Rady Gminy.  

 

Uwag do przedstawionego stanowiska nie zgłoszono.  

 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 
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                     Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie skargi z dnia 16.12.2022 r. 

 – stanowiące zał. Nr 10 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 11 do protokołu. 

Do pktu 5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

do p-pktu 1) zmiany Uchwały Nr LVIII/430/2018 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 18 października 2018 

roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Kozłowo. 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr LVIII/430/2018 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 18 

października 2018 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Kozłowo przedstawiła Aleksandra 

Mielczarek – pracownik urzędu. 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały omawiany był podczas obrad 

komisji i uzyskał pozytywną opinię komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXX/506/2023 w sprawie zmiany Uchwały Nr LVIII/430/2018 Rady Gminy w 

Kozłowie z dnia 18 października 2018 roku w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Kozłowo – 

stanowiącą zał. Nr 12 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 13 do protokołu. 

do p-pktu 2) zmiany uchwały nr XXXVII/269/2017 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 22 czerwca 2017 r. w 

sprawie nadania statutu sołectwa Browina. 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXXVII/269/2017 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 22 

czerwca 2017 r. w sprawie nadania statutu sołectwa Browina przedstawiła Aleksandra Mielczarek – 

pracownik urzędu. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały omawiany był podczas obrad 

komisji i uzyskał pozytywną opinię komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXX/507/2023 w sprawie zmiany uchwały nr XXXVII/269/2017 Rady Gminy 

w Kozłowie z dnia 22 czerwca 2017 r. w sprawie nadania statutu sołectwa Browina – 

stanowiącą zał. Nr 14 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 15 do protokołu. 

do p-pktu 3) podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie 

dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu 

wydatków na świadczenia udzielane w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów 

żywnościowych osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w domu” na lata 

2019-2023.  

 

Projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy 

w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia 

zasad zwrotu wydatków na świadczenia udzielane w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w 



6 
 
postaci produktów żywnościowych osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole 

i w domu” na lata 2019-2023 przedstawiła  Małgorzata Szymańska – kierownik GOPS w Kozłowie. 

 

Małgorzata Szymańska: „Chciałabym jeszcze od razu dodać, że Pan Wojewoda zmienił swoje  stanowisko 

w związku z tym, że program został zmieniony 28 grudnia i dlatego w paragrafie 5 jest  zapis, że obowiązuje 

od pierwszego stycznia,  czyli nadana będzie mu ta moc wstecz od 1 stycznia tak? Dlatego tu jest...” 

 

Barbara Krauze – radna z miejscowości Turówko: „Tylko jeszcze jedno pytanie, ponieważ zapomniałam 

tam na komisji się spytać, czy to kryterium dochodowe jest sumą netto?”  

 

Małgorzata Szymańska: „Netto,  tak.” 

 

Barbara Krauze: „Czyli osoby o takim kryterium mogą tak naprawdę już zgłosić się do Państwa jako  do 

GOPS-u? Jeżeli są w danej miejscowości?” 

 

Małgorzata Szymańska: „Tak oczywiście.” 

 

Barbara Krauze: „Dobrze, dziękuję.” 

 

Więcej pytań do przedstawionego projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr LXX/508/2023 w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia 

pieniężnego na zakup posiłku lub żywności oraz określenia zasad zwrotu wydatków na 

świadczenia udzielane w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów 

żywnościowych osobom objętym wieloletnim rządowym programem „Posiłek w szkole i w 

domu” na lata 2019-2023 – stanowiącą zał. Nr 16 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 17 do protokołu. 

do p-pktu 4) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  w Kozłowie na 2023 rok. 

 

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy  w Kozłowie na 

2023 rok przedstawiła Aleksandra Mielczarek – pracownik urzędu. 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały omawiany był podczas obrad 

komisji i uzyskał pozytywną opinię komisji.  

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - 10 głosami za 

           - 1 głosem wstrzymującym 

Uchwałę Nr  LXX509/2023 w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady 

Gminy  w Kozłowie na 2023 rok – stanowiącą zał. Nr 18 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 19 do protokołu. 

do p-pktu 5) uchwalenia Kalendarza wydarzeń Kulturalno-Sportowo-Rekreacyjnych w Gminie Kozłowo 

na rok 2023. 
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Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Kalendarza wydarzeń Kulturalno-Sportowo-Rekreacyjnych w 

Gminie Kozłowo na rok 2023 przedstawiła Aleksandra Mielczarek – pracownik urzędu. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca: „Rozumiem, że przyjmujemy, będziemy przyjmować ten projekt 

uchwały, będziemy głosować z tymi czterema zmianami o których żeśmy rozmawiali na komisjach, tak 

czyli wybory miss nastolatek po Wielkanocy, a w ciągu całego roku  można tak? Dzień Pamięci Ofiar 

Katynia ofiar Zbrodni  Katyńskiej oraz Dzień Pamięci o Młodych Bohaterach II Wojny Światowej 2 dni to 

będzie 13 i 14  kwietnia tak? uroczysta sesja z okazji samorządu terytorialnego, wręczenie tytułu 

"Zasłużonego dla Gminy Kozłowo"- 29 maja, a  zmiana jest tak 10 jest ten bieg i marsz nordic walking, a 

11 uroczysta msza święta oraz akademia  z okazji rocznicy odzyskania przez Polskę niepodległości. 

Mieliśmy jeszcze dodać, że Sławka, jeszcze Sławkę Wielką mieliśmy dodać,  to jeszcze 11 Listopada, co 

Pan wiceprzewodniczący mówił, czyli będziemy głosowali razem z tą zmianą 11 Listopada. Nie tylko 

Zespół Szkolno-Przedszkolny  w Kozłowie, ale także Sławka Wielka, dobrze?” 

Więcej uwag do przedstawionego projektu nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXX/510/2023 w sprawie uchwalenia Kalendarza wydarzeń Kulturalno-

Sportowo-Rekreacyjnych w Gminie Kozłowo na rok 2023 – stanowiącą zał. Nr 20 do 

protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 21 do protokołu. 

do p-pktu 6) rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kozłowo. 

 

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kozłowo przedstawiła Alicja Hołubowicz  

– przewodnicząca. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXX/511/2023 w sprawie rozpatrzenia skargi na Wójta Gminy Kozłowo – 

stanowiącą zał. Nr 22 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 23 do protokołu. 

do p-pktu 7) zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2030,                                                  

 

Piotr Radziewicz – skarbnik gminy: „Ja Państwu tam przedstawiłem uchwały i nie w całości Państw 

drukowałem, tylko te części, które tam się zmieniły i  to są te zmiany, o których rozmawialiśmy na 

komisjach. Chodzi o to zadanie na przebudowę dróg gminnych i  tam to zadanie zostało podzielone na 

okres dwóch lat i tam jest zmniejszenie dochodów w tym roku  o 999 000 i zwiększenie dochodów i 

wydatków o tą samą kwotę w roku 24 i to  jest  i jest jeszcze jedna zmiana i 19 380 są wprowadzone też po 

dochodach, wydatkach środki na wypłatę dodatków  elektrycznych dla mieszkańców do tej Gminy 

Kozłowo i to są wszystkie zmiany.” 

 

Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-2030 przedstawił Piotr 

Radziewicz – skarbnik gminy. 

 

Alicja Hołubowicz poinformowała, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji. 
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Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXX/512/2023 w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2023-

2030 – stanowiącą zał. Nr 24 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 25 do protokołu. 

do p-pktu 8) zmian w budżecie gminy na 2023 rok. 

 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik 

gminy. 

 

Alicja Hołubowicz poinformowała, iż projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię komisji. 

 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXX/513/2023 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2023 rok – stanowiącą 

zał. Nr 26 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 27 do protokołu. 

do p-pktu 9) pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego. 

 

Projekt uchwały pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego przedstawił Piotr Radziewicz – skarbnik 

gminy. 

 

Alicja Hołubowicz – przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię 

komisji. 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXX/514/2023 w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Nidzickiego – 

stanowiącą zał. Nr 28 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 29 do protokołu. 

do p-pktu 10) przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

wybranego obszaru w obrębie geodezyjnym Zalesie. 

 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla wybranego obszaru w obrębie geodezyjnym Zalesie przedstawiła Joanna Cedlerska - 

podinspektor ds. drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej. 

 

Alicja Hołubowicz: „Czego to dotyczy proszę powiedzieć.” 

Joanna Cedlerska: „Tutaj wpłynął do urzędu wpłynął wniosek, właściciel tej nieruchomości na działce 

prowadzi usługi. Cała działka w obecnym miejscowym planie obowiązującym jest  przeznaczona pod 

zabudowę zagrodową. Ten Pan uzyskał dotacje na otwarcie działalności gospodarczej i żeby mógł rozliczyć 
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te  dotacje to musi być zgodne z miejscowym planem, więc wnioskuję o to, żeby na części tej  działki, gdzie 

jest budynek garażowo-gospodarczy po prostu były dopuszczone usługi. Rozumiem, że to ta działka na  

czerwono zakreskowana tak?” 

Tomasz Kucmus: „Rozumiem, że to ta działka na  czerwono zakreskowana tak? A jakie on tam świadczy 

usługi?” 

Joanna Cedlerska: „To jest  zakład, warsztat mechaniczny.” 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXX/515/2023 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego dla wybranego obszaru w obrębie geodezyjnym Zalesie – 

stanowiącą zał. Nr 30 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 31 do protokołu. 

do p-pktu 11) zmiany uchwały nr LV/414/2018 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 25 czerwca 2018 roku w 

sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

wybranych obszarów w miejscowościach Turówko i Januszkowo w gminie Kozłowo. 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr LV/414/2018 Rady Gminy w Kozłowie z dnia 25 czerwca 

2018 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

dla wybranych obszarów w miejscowościach Turówko i Januszkowo w gminie Kozłowo przedstawiła 

Joanna Cedlerska - podinspektor ds. drogownictwa, energetyki i gospodarki terenowej. 

 

Alicja Hołubowicz: „Dziękuję bardzo, proszę nam wytłumaczyć.”  

Joanna Cedlerska: „To  jest, to jest miejscowy plan w obrębie Januszkowo, to jest teren, gdzie rozpoczęła 

pracę, rozpoczęliśmy prace nad  tym plan razem z Panią Małgorzatą Głowacką. W chwili obecnej 

właściciele tych gruntów mają kupca po prostu  na część tego obszaru, tak jak ten załącznik numer 1 tej 

uchwały stanowi, pod zabudowę mieszkaniową  jednorodzinną. I żeby po prostu umożliwić im sprzedaż 

tego terenu i przyspieszyć ten miejscowy plan,  to ten fragment i będziemy go procedować oddzielnie.” 

Barbara Krauze: „Dotyczy to tak naprawdę Januszkowa, a bezpośrednio graniczy z jakąś działką z 

Turówka, chodzi mi tam z jeziora Kąty? Czy to...” 

Jacek Jankowski – sekretarz gminy: „Wcześniejszy plan tak.” 

Joana Cedlerska: „ Ale ten fragment nie.” 

Więcej pytań do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXX/516/2023 w sprawie zmiany uchwały nr LV/414/2018 Rady Gminy w 

Kozłowie z dnia 25 czerwca 2018 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla wybranych obszarów w miejscowościach 

Turówko i Januszkowo w gminie Kozłowo– stanowiącą zał. Nr 32 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 33 do protokołu. 

do p-pktu 12) określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu 

rodzicom kosztów przewozu niepełnosprawnych dzieci, młodzieży i uczniów do placówek oświatowych. 
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Projekt uchwały w sprawie określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu uwzględnianej przy 

obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu niepełnosprawnych dzieci, młodzieży i uczniów do 

placówek oświatowych przedstawiła Aleksandra Mielczarek – pracownik urzędu. 

 

Barbara Krauze: „Takie właśnie dzieci których rodzice muszą dowozić do szkół? Mamy takie dzieci  w 

naszej gminie?” 

Piotr Radziewicz: „To znaczy dowozimy jedną osobę, ale to jest w ramach dowozu tu zorganizowanego 

przez gminę  bo rodzic nie miał możliwości jak gdyby tego dziecka dowozić, bo tam musi być specjalny  

pojazd, także... bo to jest osoba na wózku, niepełnosprawna w taki sposób, że... ale to mówię to  my 

dowozimy, a tak poza tym, tak do szkoły średniej, a tak poza tym nie mamy takich  osób więcej.”  

Alicja Hołubowicz: „czy są jeszcze jakieś pytania?” 

Piotr Radziewicz: „Tak do szkoły specjalnej, też do  Nidzicy w tamtym, to tutaj akurat też płacimy za 

dojazdy, tu akurat Pani Gałkowa tym się  zajmuje i też tutaj jest kilka takich osób, ktoś  tu jeździ, tak przy 

okazji właśnie tutaj też  mamy podpisane porozumienie i te osoby, jest też kilka osób tutaj z terenu Gminy. 

Jest Wola, tutaj właśnie Januszkowo,  tutaj te okolice prawda Kozłowo oni, te osoby też są dowożone. (...) 

Tak, tak, tak, jest tu kilka osób i też tutaj  mamy na zasadzie porozumienia z Panią Gałkową.” 

Uwag do projektu uchwały nie wniesiono. 

Rada w wyniku głosowania przyjęła: 

           - jednogłośnie 

Uchwałę Nr  LXX/517/2023 w sprawie określenia stawki za 1 kilometr przebiegu pojazdu 

uwzględnianej przy obliczaniu zwrotu rodzicom kosztów przewozu niepełnosprawnych 

dzieci, młodzieży i uczniów do placówek oświatowych – stanowiącą zał. Nr 34 do protokołu. 

Wyniki imiennego głosowania stanowią zał. Nr 35 do protokołu. 

Do pktu 6. Wolne wnioski. 

 

Tomasz Kucmus: „Na komisję już tam  wstępnie mówiliśmy, tam Wójt też odpowiedział, no ale jak cały 

czas są sygnały, to też zgłaszam i  tam rozumiem, że cały czas ze strony Włodarzy Gminy będzie tam nacisk 

na to oświetlenie na drodze  Wojewódzkiej 545 w Kozłowie i kolejne sprawy, o których chciałbym 

wspomnieć, też już jest to szeroko takie  pytanie i kiedy w końcu zostanie w jakiś sposób uregulowana 

jakość wody w Kozłowie, bo tak naprawdę  to leci szambo. Ani tego spożywać, ani używać do nie wiem, 

do mycia. No jest coś to strasznego. Ja rozumiem,  że są jakieś awarie, ale w ostatnich latach to się nasiliło 

jak kiedyś była na przykład woda pobierana tam z hydrantu, to każdy to rozumiał. Strażacy biorą wodę no 

i jest jakiś ten. Mamy tu dużo,  jeżeli chodzi o Kozłowo, mamy dużo tych rur cementowo - azbestowych i 

tak naprawdę to tylko się nam mówi,  że a ten azbest jak tam wleci tam wodą, to nie szkodzi. My tego nie 

wiemy. Wiemy,  że on przy kruszeniu jeżeli wdychamy to szkodzi, ale nie wiem czy jak go spożywamy. 

Albo musimy też  w jakiś sposób całkowicie już odciąć się od tych rur azbestowych przeprowadzić też 

wymianę, bo częściowo mamy  połączone tutaj na Kozłowie odcinki wodociągowe właśnie cementowo - 

azbestowe już z nowymi odcinkami i by trzeba  było to wykluczyć. Musimy to też przeanalizować, żeby 

nie i to dotyczy się też innych miejscowości, gdzie takie  jeszcze rury są, żebyśmy jakąś taką  politykę 

prowadzili, ale w tej chwili to warto by było, skoro tak często to się zdarza, to albo jakąś  ludzie powinni 

też dostawać jakąś zniżkę, czy coś, bo tak naprawdę no to płacą, muszę tą wodę później  spuszczać czy coś, 

żeby jakoś używać, albo kupować  normalnie wodę sobie w baniakach żeby pić. To jest sprawa  i to co na 

początku powiedziałem, chciałbym się tutaj Wójcie też dowiedzieć, bo od wczoraj jest nowy  nabór 

wniosków na ten program maluch plus, co przeznaczyliśmy już mamy całą dokumentację przez zrobioną, 

czy już wniosek został  złożony, czy ewentualnie na dniach będzie złożony, bo tam chyba są jakieś z tego 

co wczoraj oglądałem  konferencję, są jakieś ułatwienia, uproszczenia w sprawie tych wniosków. Mam 

nadzieję, że teraz już w końcu uda się,  że wojewoda nam, że tak powiem to klepnie i kolejna sprawa jakie 

dalsze kroki są w sprawie wybudowania posterunku  policji? Chodzi mi o to, bo dostaliśmy tu wszyscy 

radni korespondencję tutaj, która się odbywała poprzez  tam komendę główną i tutaj jeszcze  lokalnie, czy 

dalej też Wójt się dowiadywał powiedzmy w tych miejscowościach gdzie te posterunki zostały odtworzone, 

co dalej  kolejne etapy czynić,  dziękuję.” 
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Marek Wolszczak: „Co do oświetlenia, to już informowaliśmy, że sprawa została zlecona i tutaj  Pan, 

który zajmuje się konserwacją ma się temu tematowi przyjrzeć i zostało to jemu zlecone, także  no, to co 

mogliśmy zrobić zrobiliśmy, rozmawialiśmy o tym na komisji i ta sprawa jest tak jak  mówię przekazana 

dalej. Jeżeli chodzi o wodę, to Panie radny na początku spotkania nie było Pana i była tutaj  mieszkanka z 

osiedla, złożyła petycję do nas w sprawie tej wody, był tutaj pan kierownik Eko - Kozłowo,  powiedział 

 jakie są przyczyny. My wiemy, że tych awarii jest dużo również będziemy się pochylać nad  

możliwościami jakimiś, żeby ludziom ulżyć. Też padła tutaj propozycja, aby zmniejszyć ewentualnie 

rachunki poprzez, w wyniku tych  awarii, które wynikają, te awarii, w tym roku tych awarii w tym roku 

jest sporo więcej niż  w zeszłym właściwie, niż było wcześniej ze względu na prace, które trwały w Gminie 

i w miejscowości  Kozłowo w tamtym roku, bo to było zarówno przebudowa kanalizacji na tym nowym, 

może nie nowym, ale na tym odcinku, gdzie jeszcze jej nie było i teraz już cała  miejscowość  ma już 

możliwość podłączania się do kanalizacji. Były tam duże wykopy, w związku z tym natrafiano czasami na  

sieć która była nie naniesiona na  mapę, albo w innym miejscu niż spodziewali się tego wykonawcy. Drugą 

taką inwestycją była inwestycja na  osiedlu "Górka" gdzie też budowano odwodnienie deszczowe przy tej 

drodze, żeby mieszkańcom żyło się lepiej i  żeby odprowadzić całą wodę z osiedla, w związku z tym tam 

też głębokie prace ziemne i tych awarii wiemy, że było więcej, mamy nadzieję, że ten rok już będzie lepszy 

i nie  będzie, nie będzie ich aż tyle. Pan kierownik z Eko - Kozłowo zna sprawę, teraz przedłoży ją swojemu 

prezesowi,  bo dzisiaj jest na urlopie i skontaktujemy się jako właściciel firmy Eko - Kozłowo – Gmina 

poczyni jakieś kroki, żeby tę sytuację rozwiązać. Mówię o o sprawach finansowych, bo musimy rozpatrzyć  

czy takie, czy taka możliwość w ogóle jest, bo zdajemy sobie sprawę, że rzeczywiście jeżeli  mieszkaniec 

musi spuścić  ileś litrów wody, za którą musi zapłacić, może uda się jakoś mu to zrekompensować. 

Będziemy rozmawiać i będziemy sprawę wyjaśniać.” 

 

Tomasz Kucmus: „Żeby właśnie było w tym jednym temacie, bo też dostałem takie sygnały, że  też oprócz 

tego, że tak jak właśnie Wójt wspomniał, też o tym właśnie tam słyszałem jak  rozmawiałem, że są po 

prostu nitki, które i tak na mapach nie idzie, a może i właśnie  jak to już później całościowo wprowadzicie 

jedną nitkę to by wtedy nagle były oszczędności w wodzie, bo może się  okaże, że ktoś jest podpięty do 

jakiejś nitki, gdzie w ogóle jej nie ma na mapie ,ciągnie  sobie wodę czy coś takiego. Przecież też to takie 

rzeczy mogą być  prawda?” 

 

Marek Wolszczak: „No mogą, ale to Eko - Kozłowo będzie musiało podjąć jakieś kroki, żeby zobaczyć czy 

to jest możliwe,  bo niektóre te sieci muszą istnieć, bo one są jak gdyby w takim pierścieniowym zpięciu  i 

nie jest możliwe wyłączenie jednej bo przestaną funkcjonować następne, także no to jest cały  system 

naczyń połączonych I tutaj jeżeli byśmy mieli cokolwiek wyłączać, to pewnie trzeba było dokładnie się 

rozeznać jak  to, jak to jest w rzeczywistości, ale na pewno zakład będzie czynił w tym kierunku jakieś  

kroki. Tych starych sieci jest mnóstwo na terenie naszej gminy, a wiadomo wymiana ich  to są kolosalne 

koszty, w związku z tym no, póki co chcemy środki, które pozyskujemy na budowę sieci  wykorzystać po 

to,  żeby udostępnić tę w sieci tę dobrą wodę wszystkim mieszkańcom w całej Gminie, do tych 

miejscowości gdzie ewentualnie jeszcze nie ma tej sieci i dlatego najpierw musi być sprawami zająć. Jak 

wiecie Państwo mamy złożone, mamy  już pieniądze na wybudowanie nowych dwóch stacji uzdatniania 

wody i tu niedługo będziemy, jeżeli tylko będziemy mieli  już projekty gotowe będziemy ogłaszać przetargi. 

Czekamy tylko na dokumentację końcową, jeżeli będziemy mieli tą dokumentację, to  do 15 marca musimy 

złożyć te, musimy ogłosić przetargi na wykonanie tych stacji, w związku z tym  do marca będziemy gotowi, 

będziemy ogłaszać przetargi i potem wykonawstwo. Miejmy nadzieję, że będzie lepiej niż z oczyszczalnią  

w Szkotowie, bo tam cztery przetargi rozstrzygnęły się niestety nie dobrze dla nas, a tutaj mamy nadzieję, 

że wszystko będzie z lepszym skutkiem i te stacje będą szybciej  realizowane, a potem będziemy zajmować 

przy następnych naborach sieciami wewnętrznymi, tymi, które są w miejscowościach, bo tych  sieci też jest 

bardzo dużo, gdzie jeszcze są właśnie te azbestowo - wapienne instalacje, które może nie jest tak jak Pan 

radny tutaj powiedział, że pijemy ten azbest nazwę tak nie wygląda bo mamy zapewnienia, że te wszystkie 

rury azbestowo - wapienne są już tak powleczone wewnętrznie jakimś kamieniem  naniesionym przez 

płynącą wodę, że ten azbest już nie ma żadnego kontaktu z płynącą wodą, także tutaj  raczej możemy czuć 

się bezpiecznie, tu przy jakichś awariach  może być problem, ale tutaj spółka w momencie, kiedy następuje 

jakakolwiek awaria na sieci azbestowej też już  wymieniają na nowe rury plastikowe PCV. Jeżeli chodzi o 

malucha plus Pan sekretarz coś na ten temat wie, bardzo proszę.” 

 

Jacek Jankowski: „Program dotyczy stworzenia 100 000 miejsc, ale żłobkowych. My mamy akurat 

dokumentacje stworzoną na przedszkole ze żłobkiem w jednej kubaturze. (...) A mamy właśnie inną 

informację (...) Jak jest, no dofinansowanie dotyczyłoby tylko pewnie części żłobkowej, pozostałą  część 
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przedszkolną byśmy musieli sfinansować z własnych środków. W taki sposób tak, natomiast to by była 

ciągle... za moment. To była ciągle połowa inwestycji, bo mamy tak podzielone na połowę miejsca 

żłobkowe i miejsca przedszkolne. (...) No  tak, ale inwestycja 5 milionowa - 2,5 miliona trzeba było mieć 

wkładu własnego zakładając to, natomiast chyba lepiej jest  poczekać na dofinansowanie w wyższym 

stopniu na przykład z Polskiego Ładu. My pamiętamy o tym, my już mamy  gotową dokumentację, już 

nawet mamy pozwolenie na budowę i monitorujemy to, no to tyle.” 

 

Piotr Radziewicz: „Ja chciałam tylko dodać, że w ubiegłym roku jeżeli chodzi o tego malucha plus 

Ministerstwo rozdzieliło na  gminy według algorytmu środki i na naszą gminę przypadało o ile dobrze 

pamiętam niespełna 1000000 złotych. Oni to liczyli według jakiegoś tam algorytmu: liczby dzieci  

przypadających według danych statystycznych tak? I na naszą gminę tam były takie dane kiedyś podane i 

tam  przypadało niespełna 1000000 złotych tak? 900 000 tam z groszami było 960, nie pamiętam dokładnej 

kwoty.” 

 

Tomasz Kucmus:  „Tak tu  się zgodzę, bo wczoraj też właśnie mówili, że wcześniej był ten algorytm 

stosowali odnośnie nawet tych dzieci  od 0 do 3, ale w tej chwili właśnie tam były jeszcze 2 takie punkty, 

to z resztą będzie można  to też tam sprawdzić,  że może faktycznie jakieś są tam zmiany, bo będzie można 

właśnie i oprócz tego jednego, że jeszcze dodatkowe właśnie te nabory na ten razem z oddziałami 

przedszkolnymi.”  

 

Piotr Radziewicz: „to znaczy jeszcze chodzi, jeżeli chodzi o tego malucha, to w pierwszej kolejności środki 

będą jak gdyby proponowane samorządom, a w  dalszej kolejności punktom takim dla stowarzyszeń, 

fundacji, które będą chciały się ewentualnie podjąć tego działania tak?” 

 

Tomasz Kucmus: „najważniejsze to, co sekretarz powiedział, że mają już całą dokumentację i teraz 

czekamy, bo wtedy  tak jak właśnie na  ten, że kto pierwszy, ten lepszy w niektórych programach nie? 

Także fajnie. Dziękuję, że to tam pilotujecie.” 

 

Marek Wolszczak: „Mało tego tak, jak już Pan sekretarz powiedział, mamy tutaj pozwolenie na budowę, 

to ono jest już ważne i w razie czego będziemy musieli po okresie ważności dokonać pierwszej czynności 

jakieś, żeby to pozwolenie utrzymywać w dalszym ciągu, żeby nie wygasło nam.” 

 

Tomasz Kucmus: „Ja mam blisko, to wbiję pierwszą łopłatę.” 

 

Marek Wolszczak: „Super, natomiast ostatni punkt - posterunek: wszystkie informacje, które wcześniej 

zostały przekazane od tamtej pory nic się nie zmieniło. Czekamy na jakąś informację. Jeżeli tylko będzie 

jakaś, to będziemy przekazywać dalej.” 

 

Barbara Krauze: „Ja mam pytanie od mieszkańców, ponieważ mieszkańcy  czytają w mediach 

społecznościowych, że są remontowane drogi  takie lokalne,  stąd zapytanie od mieszkańców no i ode mnie 

oczywiście tak? Czy w miejscowościach Turowo i  Turówko są drogi, które można byłoby wyremontować 

z funduszy KOWR? Dziękuję.” 

 

Marek Wolszczak: „Przeglądamy wszystkie działki, które zostały  przekazane przez Krajowy Ośrodek 

Wsparcia Rolnictwa gminie po roku 2000. Na wszystkie po kolei składamy wnioski, jeżeli tylko  działki 

spełniają takie warunki. W tej chwili złożyliśmy, już wczoraj byłem, wczoraj byłem? Przedwczoraj, 

przedwczoraj byłem osobiście w KOWRze i złożyłem jeden wniosek na remont kolejnych dwóch dróg to 

jest droga w Kownatkach i droga  w Kozłowie, tutaj na ulicy Nidzickiej. Z tego co pamiętam, w Turówku 

chyba tam nie znaleźliśmy żadnej  działki do tej pory, ale jeszcze przyjrzymy się raz i zobaczymy, bo 

następne wnioski,  które będziemy składać po realizacji tych, jeżeli się uda, to będzie na pewno na 

Gołębiewo i  jeszcze coś mieliśmy i Cebulki, tak jeszcze w Cebulkach. To są to są dwie miejscowości, 

gdzie działki  spełniają wymagania KOWRowskie i na pewno będziemy tam się ubiegać o następne środki, 

a pozostałe działki przyglądamy  cały czas i szukamy. Bo to jest praca taka, która trochę czasu wymaga, bo 

musimy przejrzeć wszystkie akty  notarialne z tamtych lat, kiedy zostały te działki przekazane, zobaczyć 

czy na odpowiedniej podstawie prawnej są one  przekazane i czy są odpowiednie  zapisy w akcie 

notarialnym ujęte i na pewno będziemy tutaj drążyć i działać.” 
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Benedykt Chaliński – radny z miejscowości Januszkowo: „Panie Wójcie, która to droga w Kownatkach 

została wzięta pod uwagę i interesują mnie bieżące  remonty dróg gminnych, powiedzmy jak Kownatki, 

Januszkowo, ta droga, która była robiona jak teraz to już kieruj  w opłakanym stanie.” 

 

Marek Wolszczak: „W Kownatkach, już odpowiadam, to jest droga biegnąca tak jak jest jedna droga  do 

bloku asfaltowa w stronę Gardyn posuwając się jest druga taka sama pod górkę droga do budynków  

indywidualnych tam mieszkańcy są, czyli ta druga na samą górkę i w prawo i w lewo odchodząca, natomiast  

bieżące remonty to już  trzeba by było z Panem kierownikiem porozmawiać, ale na wszelki, na wszelkie 

sygnały spróbuję, próbujemy przynajmniej odpowiadać i w najszybszej możliwej, w najbardziej  możliwym 

czasie, bo w tej chwili też i aura pogodowa nie sprzyja na, niektórym remontom, bo deszcze zaraz 

wypłukają to wszystko, co się nawiezie. Myślę, że trzeba zgłosić Panu kierownikowi naszemu i 

powiedzieć,  jeżeli tam jest rzeczywiście marnie, to on pojedzie, sprawdzi i zobaczy co można zrobić.” 

 

Benedykt Chaliński: „Ja przejeżdżam tą  drogą raz w tygodniu albo dwa razy w tygodniu i tu mówię jest 

bardzo dość duża wybita, wystarczyłoby tylko uzupełnić, bo to droga, szkoda żeby ją tak zostawić, bo to 

są dość duże pieniążki.” 

 

Marek Wolszczak: „Pieniążki. Dobrze, przekażę tam w takim razie Panu kierownikowi, żeby zobaczył i 

stwierdził co tam należałoby tak  na szybko zrobić.” 

 

Tomasz Kucmus: „To jak w kwestii tych dróg, to  tylko takie krótkie pytanie, bo zarówno wcześniej jako 

sołtysi też otrzymywaliśmy tu od Wójta taką  wcześniej informację, żebyśmy zgłaszali te drogi, to też tam 

czyniliśmy i miał być taki zrobiony jakby katalog tych  dróg, które to, co tam w pierwszej kolejności będą 

remontowane na ten, czy coś takiego zostało wytworzone,  czy tylko po prostu jak na bieżąco my 

zgłaszamy, które tam drogi do remontu, to wtedy tutaj  władze w jakiś sposób je tam klasyfikują.” 

 

Marek Wolszczak: „Co do przebudowy, albo jakiegoś  takiego  gruntownego remontu tych dróg mamy taką 

jakąś kolejność wyznaczoną. Jak wiecie Państwo w tej chwili też z Polskiego Ładu tego  tak zwanego z 

PGR-owskiego to był chyba trzeci nabór zdaje się, tak trzeci, tam dostaliśmy prawie 2 miliony  złotych, 

został ogłoszony przetarg teraz  i tutaj będą remontowane drogi czekamy na rozstrzygnięcie. Tutaj 

remontujemy drogi w Kozłowie i w Sątopiu. Jest to przede  wszystkim ulica Kościelna w całości, tam 

dookoła kościoła ze wszystkim, z parkingiem, później jest przedłużenie drogi Pólko,  tam do końca jest 

osiedle domków prywatnych Dolinka, No i tak jak powiedziałem są  to gdzie dokończymy inwestycję, 

którą KOWR nam w tamtym roku umożliwił zrealizować, a ze względu na to, że tam była jedna działka, 

która nie wpisywała się w działanie KOWR-owskie musimy ją teraz wpisać w inne  działania i dokończyć 

już jakby, odhaczymy Sątop chyba raz na na długie lata i  już nie będziemy mieli tam problemu. Następne 

drogi, jeżeli tylko będą jakieś możliwe finanse do pozyskania na pewno będziemy, będziemy  to robić i 

będziemy je remontować. Tutaj takim naszym priorytetem, jakimś takim najważniejszym tak nam się  

przynajmniej wydaje, jest droga od Szyman do Bartek i do Górowa. Są to bardzo duże odcinki,  bo tam jest 

kilka kilometrów, ale to by nam ułatwiło dojazd przede wszystkim dzieci do szkoły, bo  tam byłby wtedy 

duży skrót, a po obecnej drodze szutrowej autobus tam jeździć nie może. Jeżeli  tylko będzie możliwość 

złożenia wniosków o remont tych dróg, to na pewno w pierwszej kolejności to będą tamte drogi.” 

 

Benedykt Chaliński: „Ja mam pytanie Panie Wójcie, interesują mnie drzewa na prywatnych posesjach, 

które wystają poza te procesję i po  prostu utrudniają przejazd przez drogi  gminne. Co z tym problemem 

zrobić, bo właściciele nie kwapią się do tego, aby poprzycinać  te drzewka, a są takie drogi między innymi 

Kownatki i w Januszkowie przy moim bloku 22 -  przejazd do  sklepu i tak dalej, tam jak jadą po śmieci, 

to niedługo zdejmą mi całą, wszystko ze ściany, a na Kownatkach to tutaj gdzie są Państwo, co mają 

prywatną plażę, tam już nie przejedzie samochodem powiedzmy  który sprząta i tak dalej. Te gałęzie 

wystają bardzo mocno na drogę gminną, a drzewa rosną na  terenach prywatnych.” 

 

Marek Wolszczak: „Wydaje mi się, że zarządca dróg, nie jestem pewien, muszę to sprawdzić, ale chyba 

ma  prawo sam usunąć takie wystające części na drogę publiczną. W związku z tym, jeżeli to jest  droga 

gminna to zadanie mogłoby należeć do nas.” 

 

Alicja Hołubowicz: „Dobrze, jeszcze sekretarz tutaj chciał coś powiedzieć.” 
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Marek Wolszczak: „ Jeżeli już  nie ma takich pytań, to ja bym chciał jeszcze,  bo jest 23 po 13, na 14:00 

wszyscy Państwo pewnie wiecie, że otwieramy dzisiaj Osiedle Górka i  zamykamy inwestycję, która  

została zrealizowana z Polskiego Ładu, no i oczywiście wszystkich Państwa zapraszamy, bo będą 

zaproszeni goście i taka oficjalna  część otwarcia tego odcinka. Mam nadzieję, że mieszkańcy też licznie 

przybędą, bo chyba  jest tam  zupełnie inaczej niż było kiedyś. To będzie na skrzyżowaniu między ulicą 

Szkolną a ... Nie, nie, nie, nie  tu na początku (...) Na  skrzyżowaniu. Także niewiele nam czasu zostało, 

będziemy mogli się ubrać. Tam jest też przewidziany drobny poczęstunek, także  no wszyscy Państwo radni 

jesteście zaproszeni, bo to też Wasza zasługa przecież.” 

 

Jacek Jankowski: „Taka informacja od Pani dyrektor Gminnego Centrum Kultury:  Pani dyrektor napisała 

wniosek o dofinansowanie i właśnie dzisiaj dostała informację, że takie środki prawdopodobnie zostaną jej 

przyznane,  a to się wiąże z tym, że będziemy musieli je wprowadzić do budżetu, więc tutaj warto by  było 

chyba Pani Przewodnicząca zapytać, czy mamy w przyszły zwoływać sesję czy może zrobić ją 

korespondencyjnie? Tak, jaką mamy możliwość, jak będzie Wam wygodniej. My, nam bez różnicy, 

natomiast dla Państwa jak będzie wygodniej?  Chciałbym żebyśmy to ustalili. „ 

 

Alicja Hołubowicz: „Dobrze, ale jeszcze może zadam pytanie: na co te środki jaka...” 

 

Jacek Jankowski: „Na ferie, na organizację ferii zimowych.” 

 

Alicja Hołubowicz: „Aha, rozumiem. Jak Państwo uważacie? Korespondencyjną robimy na ...” 

 

Tomasz Kucmus: „Oczywiście, oczywiście, że tak.” 

 

Marek Wolszczak: „Tutaj możemy dodać, że to jest kolejne dofinansowanie z KOWRU, a ponieważ 

Gminne Centrum Kultury i Sportu samo bezpośrednio nie może  występować o te środki, tylko te środki 

muszą przejść przez Urząd Gminy, przez Gminę, w związku z  tym muszą one się najpierw znaleźć w 

naszym budżecie i dopiero potem można je rozdysponować  do Gminnego Centrum Kultury i  Sportu.(…) 
To jest kilka wyjazdów w jakieś takie miejsca  rozrywki dla dzieci.” 

 

Alicja Hołubowicz: „Rozumiem,  czyli Państwo jesteście za tym, żeby była korespondencyjna tak? Na tą 

jedną uchwałę budżetową, na  tą zmianę.” 

 

Benedykt Chaliński: „mam się wrócić w formie pisemnej, czy wystarczy żeśmy rozmawiali  tutaj na sesji 

w sprawie tutaj tych zarośniętych dróg.” 

 

Marek Wolszczak: „Tak. Jak będzie pisemnie, tak  jak tutaj Pan skarbnik podpowiada, to będzie jak gdyby 

taka podstawa do tego, żeby to (...) i  będą wskazane drogi wtedy nie?” 

 

Do pktu 6. Zamknięcie obrad. 

 

Kończąc sesję Przewodnicząca Rady Gminy – Alicja Hołubowicz podziękowała wszystkim za przybycie. 

Wobec wyczerpania punktów porządku obrad dokonała zamknięcia LXX Sesji Rady Gminy w Kozłowie. 

 

 

        Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady Gminy: 

 

  Aleksandra Mielczarek                                                                         Alicja Hołubowicz 

 


